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СВОБОДАТА, САНЧО, Е ВЕЛИКО НЕЩО!!! 

„Свободата, Санчо, е едно от най ценните блага, с които Бог дарява хората. С нея не 

могат да се сравнят нито съкровищата, които крие земята, нито тези, които таи морето. 

За свободата, както и за честта, може и трябва да се жертва животът и обратно, 

лишаването от свобода е най-голямото зло, което може да сполети човека. ...... 

Задълженията да се отплатиш за направените ти благодеяния и милости са вериги, които 

пречат на духа да бъде свободен. … Помни, Санчо, ако избереш пътя на добродетелта 

и се стремиш да вършиш само добродетелни неща, няма защо да завиждаш на тези, 

чиито прадеди са били князе и сеньори, защото кръвта се наследява а добродетелта се 

придобива и струва сама по себе си много повече от кръвта.“ 

Живеем в един свят, лишен от добродетели, раздиран от противоречия и съмнения, в 

Земя, която е мечтан дом за много и различни по своя светоглед и култура хора, Земя, 

която, за да се превърне в дом, трябва да бъде не убежище на конфликти, а тихо и 

спокойно топло място, което ни събира, а не ни разделя. 

На тази многолика земя, на тази тревожна планета бленуваният МИР е пътят, който 

трябва да извървят милиони, търсейки доброто бъдеще в тревожното настояще. Пътят не 

единението и разбирателството  е дълъг и трънлив. Минава през стени, които трябва да 

бъдат съборени, пресича реки, белязани от кръвта на погубени човешки животи, заради 

болните амбиции на шепа хора, събрани в сложна мрежа от алианси и съюзи. Борба за 

територии, милитаризъм и империализъм, национализъм или политически вакуум, 

конфликти, обединени от едничка кратка дума – ВОЙНА!!!   

Мирът война ли е, или терор, възмездие? Свобода или постигната цел? Лъч светлина или 

неугасваща надежда? За всекиго – различно!  

За терористът – цел! За обикновения човек – страдание и мъка. 

Няма историци, които са постигнали консенсус за причините за войните. Техният 

разнобой се усложнява от промяната на историческите аргументи с времето.  

ВРЕМЕТО 

Зад борда на живота остават пагубните щети на необратимото време – сълзи и скръб, 

загубени човешки животи – синове и дъщери, разрушени домове, изпепелени градове и 

села. И мъката е  завинаги. Страданието и състраданието, болката и обичта се срещат в 

граничното пространство на последиците от разрушенията на войните.  

РЕЗУЛТАТЪТ - МИЛИОНИ ЖЕРТВИ, РАЗРУШЕНИ ДОМОВЕ! 

Поуките от войните остават за поколенията като следа, белязала живота на дедите ни. 

В съкровищницата от легенди на всеки народ присъства и притчата за крехката клонка и 

заветът на хан Кубрат: „Докато сте заедно и се поддържате, ще сте като този сноп стрели 

– никой не може да Ви победи. Разделите ли се, ставате слаби и ще бъдете покорени 

лесно от всеки враг. Знайте, че силата се крепи на единството“. 



Битието на цялото човечество е свързано с НАДЕЖДАТА – надеждата за мир и 

свобода!!! 

МИРЪТ  

Мирът е крехко състояние – обратно на войната, без страх от насилие или ожесточени 

конфронтации. Мирът е хармония и спокойствие, топла страха и семеен уют, мирът е 

безопасност, равенство и обич. МИРЪТ Е БЛЯН И СА БЛАГОСЛОВЕНИ ХОРАТА, 

ЖИВЕЕЩИ В МИР!!! 

„На Тебе, Господи, се уповаваме и Твоята помощ призоваваме: 

Чуй нашите молитви и покажи величието на Твоето Човеколюбие,  

Като изпратиш мир на всички Твои люде. 

Нека се помолим и за това онези, които имат власт над тези конфликти да ни чуят:“ 

ГОСПОДИ, ВРАЗУМИ ГИ!!! 

В молитвите за мир от Папата до почернената майка, едничка е молбата ни:  

ГОСПОДИ, ВРАЗУМИ ГИ!!! Вразуми власт имащите да спрат терора и войната, да 

пожалят страдащите, бездомните и гладните!!! ГОСПОДИ, ВРАЗУМИ ГИ!!!  

С мирът на Земята, изгрява слънцето, цъфтят цветята и полита белият гълъб, носещ 

крехката клонка на надеждата! Да бъде МИР!!! Да бъдем ЗАЕДНО В БОРБАТА ЗА 

ЕДИН ПО-ДОБЪР СВЯТ – на хармония и спокойствие!!!  

И днес като ехо отекват непреходните слова на Колю Фичето: 

„АМА ПО МЕЖДУ СИ, НЕ ВДИГАЙТЕ ТОЛКОЗ ДУВАРИ, ДЕТО ДА ВИ ДЕЛЯТ, А 

ХВЪРЛЯТЕ МОСТОВЕ, ДЕТО ДА ВИ СЪБИРАТ!!! 

Скъпи деца, и Вие ръководители, ДОБРЕ дошли на 17-тото Национално състезание по 

информационни технологии в Благоевград „МИРНА ПЛАНЕТА“!!! НЕКА СЕ 

ОБЕДИНИМ В НАДЕЖДАТА ЗА МИР!!! Нека покажем на Света, че бъдещето на 

технологиите може да направи Земята по-добро място за живеене. Нека дронове и 

самолети, полетят окичени с клонки за Мир, а не със снаряди и бойни патрони!!!  

НЕКА БЪДЕ МИР!!!  

ДНЕС И ЗАВИНАГИ!!! 

„И защото УТРЕТО СТЕ вие,  

НЕКА Е ЗА ВАС БЛАГОСЛОВИЯ!!! 

И ЗАЩОТО БЪДНОТО СТЕ ВИЕ 

НА РОДИНАТА ЩЕ СТЕ СПАСИЯ!!!“ 
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